

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5'50  
Punto único de suscripción:

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VIII.—Num. 2321

Alicante: Viernes 14 de abril de 1899

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

## GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

para todas las clases sociales

PEREZ Y C.ª Mayor, 12.—ALICANTE

### COLEGIO MODELO

DE

### CORTE Y CONFECCION

Se enseña a cortar y coser toda clase de prendas de vestir, incluso corsés. Reciben encargos de modista. Labradores, 9, principal.

Equipos completos para recién nacidos

### EL CAPRICHIO

TIENDA DE MODAS

### ANTONIO GIL

5, MAYOR, 5

ALICANTE

Gran surtido de tiras y entredoses bordados. Primera casa en flores, plumas, cintas, encajes y adornos de todas clases. Corbatas cuellos y puños. Enaguas, camisas y chambras para señora.

Petacas, carteras y botonaduras

### Sombrereria y Camiseria

DE

### JOSÉ ANTON

5, CALLE MAYOR, 5

Se acaban de recibir los sombreros de la acreditada casa de Christy para la próxima temporada.

También se han recibido sombreros de paja de la misma casa.

### LA PARISIEN

35—CALLE MAYOR—35

Se acaba de recibir un inmenso surtido en agremados negros azabache y mate, a precios de competencia. Género de punto para señoras, caballeros y niños, en lana hilo y algodón. Lo más nuevo en trenzas, sataches, golas, plumas, pieles, mongolias, felpas, veludillos, rasos, satás y cuanto se desee en novedades. Velos sombrero, tules negra y blancos, velos sedas blancos para desposada. Corbatas, cuellos y puños de las mejores fábricas del País.

GUANTERIA PRIMERA EN SU CLASE

Se reciben todas las semanas, en ante, gamuza, cabrito, cabritilla y piel perro. Con tres días de anticipación, se sirven cuantos encargos se hagan en este artículo.

GERÓNIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

NOTA IMPORTANTE.—Con el fin de realizar los géneros de la presente temporada en plumas, pieles, trenzas, sataches, mongolias y demás, se venden desde 1.º de este mes a precio de fábrica.

### La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12.

APARTADO, 28.—TELÉFONO, 126

### ¡DEJADME... QUE SUEÑO!

Exa'ido me quedo mirando tus ojos de fuego, mientras ella rechina en la barca su busto sobre bio.

La noche se acerca. La luna ya brilla con doble reflejo, mis ojos se entorpecen. Las bondas de mi far retratan su imagen cual lago sereno... La mar está en calma.

No remes barquero y escucha un instante, que nadie me oiga, que no me despierten. ¡Dejádme... que sueño!

Que sonando, creo ver en sus ojos miradas amantes, que esperan destellos, de ese amor, cuya fiebre enloquecen mi ardiente cerebro.

¡Si su amor puesto en otro yo vieras!... ¡Qué dulce tormento!

¡Que nunca sospeche ni sepa la ingrata la herida tan honda que culca mi pecho!

El amor material que la tienen me inspira desprecio; como a Dios, con delirios subimes, así es el cariño que yo la profeso.

¡Si supiera lo mucho que gozo, y cuanto padezco, al pensar en que acaso me quiere!...

¡Profundo misterio, como el placido mar! ¿Quién ha visto lo que hay en su seno?...

Al pensar que no puedo adorarla, ni mirarla, bios quemarse en sus besos, ni gozar las promesas que brindan sus ojos de fuego;

Al mirar los inmensos abismos del mar y del cielo, y juzgar que otro igual nos separa las a mas y cuerpos;

Quando pienso: "no puede ser mía otro su dueño... rechina mi ardiente cabeza en la barca, mi alma apenada solloza en silencio, mi pecho se oprime, mi llanto contengo, y fija la vista, y absorto, contemplo tu imagen querida flotar en la estela, brillante y fosforescente, que dejan los remos!...

¿Qué quieren? ¿Me llaman? ¿Que no me despierten!... ¡Dejadme... que sueño!

### JANO

Nadie le nombra y todos le imitan y le rinden culto.

Jano es el padre de los dioses en el panteón de la política, y sus adoradores, como aquél, tienen dos caras.

Pero, a la diferencia, del dios mitológico, muestran los políticos vividores dos caras desiguales.

Presentanla placentera y atrayente mientras pretenden; fiera y repulsiva cuando poseen.

La política no tiene entrañas, dice el vulgo; y para el vulgo las entrañas son la fuente del sentimiento.

Y como la política es una teogonía que nos canta el nacimiento y las grandezas de los dioses que reconoce, claro está el con-

cepto que de tales dioses ha formado la masa del pueblo.

El sabe que esos hombres son falsos dioses, y carecen de virtud y de poder, y que los secretarios son gente descreída que explotan los altares.

Porque los políticos vividores forman la raza más peligrosa para el buen orden de Estado. Para ellos es la vida eterna, primavera.

Ya el nacer se diferencia de los demás mortales en que tienen labrados sus capullos.

En ellos se desarrollan como crisálidas, para gozar, convertidos en mariposas, de todos los aromas y luz todos los colores.

Y la Creación muéstrole solicita sus dones para hacerles agradable la vida; y ellos merchan las flores al libar su esencia, y esperan al viento los colores más bello que del iris toman.

Y esos destellos vistosos impresionan con tal fuerza a los incautos, que muchos, alucinados, caen en la apostasía.

Las puertas de este templo siempre permanecen abiertas, porque el fuego de sus aras consume innumerables víctimas.

En el frontispicio ostenta singular leyenda que seduce y fascina, y desde sus áureos dinteles peribáncan cantos de sirena que embelesan y atraen; pero luego que en él se dan los primeros pasos, todo cambia y se transforma.

De tal manera su atmósfera subyuga, que el espíritu fluctúa sin consistencia para sostener el juicio.

Si es sólo gigante el que sus puertas salva buscando la verdad, pronto se le ve rendido a los pies del envanecido Mercurio.

Marte deja caer su escudo y su lanza para regocijarse en los vanidosos empeños de Narciso; y Minerva abandonando su altivo continente y su honestidad, quemaría incienso en los altares de Mifto; si aqué confando en su fortaleza, y ésta en su virtud, pretendieran atravesarlas.

Porque ya dentro, faltan fuerzas para luchar y virtud para resistir y constancia para vencer los obstáculos.

Y muétrase obscuro é inextricable laberinto lo que parecía hermo y palacio de cristal; y no hay Teseo capaz de encontrar la salida; ni Ariadna que, esperanzada, esquivé los faros del Minotauro.

### EL DÉCIMO

¡La historia de mi vida? Ojalá ustedes, no deja de ser rara. Una escudilla chiquilla, de pelo grueso, de raído mantón, fué la que me vendió el décimo de billete de lotería a la puerta de un café, a altas horas de la noche. Le di de prima una enorme cantidad, un duro. Con que humilde y graciosa sonrisa recompensó mi la guez!

—Se lleva usted la suerte, señorito; firmé con la insinuante y clara pronunciación de las muchachas del pueblo de Madrid.

—¿Estás segura?—la pregunté en broma mientras deslizaba el décimo en el bolsillo del gabán entretelado y subía la cadena de seda que me servía de tapabocas, a fin de preservarme de las pulmonías que auguraba el remusquillo barbero de diciembre.

—¡Vaya si lo estoy! Como que el décimo ese se lo lleva usted por no tener y cuartos, señorito. El número... ya lo mirará usted cuando salga, es el 1420; los años que tengo, 14; y los días del mes que tengo, sobre los años, 20 justos. Ya ve usted si yo compraría todo ese billete.

—Pues hija, —le respondí echándome de generoso, con la tranquilidad del jugador empedernido que sabe que no le ha caído jamás ni una aproximación, ni un mil reintegro—no te apures, si el billete saca premio, la mitad del décimo para ti. Jugamos a medias.

Una alegría loca se pintó, en las demacradas facciones de la billetera, y con la fé mas absoluta, agarrándose una manga, exclamó:

—¡Señorito! por su padre y por su madre déme su nombre y las señas de su casa. Yo sé que de aquí a cuatro días cobraré.

Un tanto arrepentido ya, le dije como me llamaba y dónde vivía; y diez minutos después, al subir a buen paso por la Puerta del Sol a la calle de la Montera, ni recordaba el incidente.

Pasados cuatro días, estando en la cama, al vocear "la lista grande", Despaché a mi criado a que la me comprase, y cuando me la subió, mis ojos tropezaron inmediatamente con la cifra del premio gordo. Creí soñar; no sonaba; allí decía realmente 1.420. mi décimo, la edad de la billetera, la suerte para ella y para mí. Eran muchos miles de duros lo que representaban aquellos benditos guarismos, y un delirium tremens me asalto al levantarme, mient as mis piernas flaqueaban y un sudor ligero enfriaba mis sienes.

Hágame justicia el lector; ni se me ocurriera renegar de su ofrecimiento... La chiquilla me había traído la suerte, había sido mi "mascota". Era una asociación en la que yo debí figurar como socio industrial. Nada más justo que repartir las ganancias.

Al punto desee sentir en los dedos el contacto del bienaventurado papelito. Me acordaba bien: lo había guardado en el bolsillo exterior del gabán, por no desabrocharme. ¿Dónde estaba el gabán? Allí, allí, colgado en la percha... A ver... Tienta de aquí, registra aquella... Ni rastro del décimo.

Llamo al criado y le pregunto si ha sacudido el gabán por la ventanilla... Ya lo creo que lo ha sacudido y vareado. Pero no he visto caer nada de los bolsillos; nada absolutamente... Le miro a la cara: su rostro expresaba veracidad y honradez.

En cinco años que hace que está a mi servicio, no le he cogido jamás en ningún gatuperio chico ni grande... Me sonrojé lo que me ecurre, las amenazas, las injurias, las barbaridades que suben a mis labios...

Desesperado ya, enciendo una bufa escurrida los rincones, desbarato armarios, paso revista al cesto de los papeles viejos, interrogo a la canasta de la basura... Nada y nada; estoy solo con la fiebre de mis manos, la sequedad de mi amarga boca y la rabia de mi corazón!

A la tarde, cuando ya me había tendido sobre la cama a fumar, para ver de ir tragando y digiriendo la decepción horrible, suena un camarillazo vivo y fuerte, oigo en la puerta discusión, alboroto, protestas de alguien que se empeña en entrar, y al punto voy ante mí a la billetera que se arroja en mis brazos, gritando con muchas lágrimas:

—¡Señorito, señorito! ¿Lo ve usted? Hemos sacado el gordo.

¡Infeliz de mí! Creía haber pasado lo peor del cisgusto, y me faltaba este cruel y afrentoso trance: tener que decir, balbuceando como un criminal, que se había extraviado el billete; que no lo encontraba en parte alguna, y que por consecuencia nada tenía que esperar de mí la pobre muchacha, en cuyos ojos negros, eriscos, temi ver relampaguear la duda y la desconfianza más infamatoria.

Pero la billetera, alzándose todavía húmedos, me miró serenamente y dijo encogiéndose de hombros:

—¡Vaya por la Virgen! señorito... no hemos nacido ni usted ni yo pa millonarios.

—¿Cómo podía yo recompensar la confianza de aquella desinteresada criatura? ¿Cómo indemnizarla de lo que la debía, si, o lo que la debía? Mis remordimientos y la convicción de mi grave responsabilidad pesaban sobre mí de tal suerte, que la traje a

case, la amparé, la eduqué y, por último, me casé con ella. Lo mas notable de esta historia es que he sido feliz.

EMILIA PARDO BAZAN.

Desde Murcia

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

No es cierto como habían propalado algunos, que el señor marqués de Benavides había retirado su candidatura, cuando las noticias que de todas partes recibe son cada día mas halagüosas y le alientan a ir a la lucha con sus propios datos, pues todos sus amigos que cuentan aqui con muchas simpatías siguen trabajando con gran actividad; entre ellos, el que tanto trabajó en el Senado por descubrir las inmundicias de las quintas, el señor López Parra; el notable abogado D. Antonio Clemares, el conocido y distinguido médico D. Ignacio Martínez, el banquero señor Rellano, don José Cuartero y otros importantes y valiosos elementos de esta ciudad.

Estas elecciones van a ser muy reñidas, pues los antiguos posibilistas, tienen grande empeño en sacar candidato por el tercer lugar al señor D. Emilio Castelar, el cual ha publicado un manifiesto en "El Liberal".

El comité del partido federal de este, acordó ayer votar la candidatura del señor Castelar.

Los romeristas trabajan también mucho, y los liberales también apoyan la candidatura romerista del señor Rebenga, por órdenes recibidas del señor Sagasta. Por lo tanto, habrá gran lucha y ésta será empedradísima.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

13 abril 99.

ALICANTE AVISO

Ponemos en conocimiento del público que LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA ha trasladado sus oficinas e imprenta a su nuevo local sito en las calles de Alfonso el Sabio 12, y Torrijos 63.—TELEFONO 126.

Dentro de breves días se abrirá al público un gran pabellón de leones situado junto al teatro Principal, presentado por el intrépido domador Mr. Malleu, inaugurándose la novedad fin de siglo, consistente en los siete sin rivales y magníficos leones mímicos, leones antipodas, leones equilibristas, leones velocipedistas, leones saltadores, leones en carro romano, leones incombustibles y feroces, amaestrados a la palabra y con gran éxito, de regreso del extranjero y sucesos inmensos en las capitales de Rusia, Inglaterra, Italia y últimamente en Foglies-Bergere de Paris.

Las funciones se celebrarán todos los días laborables a las nueve de la noche y los festivos desde la cuárrdo de la tarde a las once de la noche.

La colección de fieras estará visible todos los días desde las nueve de la mañana hasta momentos antes de las horas de representación, y entonces el precio queda reducido a un real por visitante, por solo ver las fieras.

A las once y media de la mañana se les arroja la comida, momento digno de verse por encontrarse con toda su fiereza, cuando vagaran errantes por los oasis del desierto. Devoran las presas que se les arroja y los sirve de alimento.

El "Diario de Murcia", publica una carta de Alicante de nuestro compañero en la prensa madrileña y amigo señor Sañudo Autran.

En ella entre otras noticias, hace referencia a lo agradable de la temperatura que aqui se disfruta.

Instrucción pública

Se ha manifestado al alcalde de Tárbena, que el sustituto nombrado por aquella junta local para desempeñar la escuela pública de niños de dicho pueblo por haber sido nombrado por ascenso el que lo desempeñaba en propiedad, solo tiene derecho a percibir los alquileres de la casa habitación y retribuciones, si es que están convenidos en virtud de lo dispuesto en la real orden de 20 de julio del próximo pasado año.

Se ha recibido la transferencia por pesetas 1890 83 céntimos, para el pago de las atenciones de los huérfanos de los maestros don Francisco Mi a que fué de Castalla y los de Doña María Avila Cantó, de la de niñas de Villajoyosa.

Según cálculos más ó menos aproximados, eran 97 los profesores interinos que habia en las Escuelas Normales de maestros de la Península. De estos han sido hasta la fecha reconocidos como propietarios 36, quedando 61 como aspirantes a 13 plazas que acaban de anunciarse de profesores de dichas Normales. De entre los interinos...

De todas partes se nos dice que las personas que tenían contínuos dolores de muelas los han visto desaparecer en absoluto desde que emplean el Odol.

Durante los días 14, 15 y 16 del corriente se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Carme, solemne Triduo eucarístico en honor y gloria del patrocino del Patriarca San José.

El orden y hora de los ejercicios son el siguiente:

A las cuatro y media de la tarde se exponerá a S. D. M. Se rezará la Estación Mayor, y acto seguido se cantará el Trisagio Seráfico a la Beatísima Trinidad por una sapa la de música, la cual interpretarán las inspiradas y hermosas partituras de Ramirez, Cortina Ubeda y otros maestros.

Concluido el Trisagio y el pido se ejercerá que le subsigue, ocuparán respectivamente la Catedral Sagrada, durante los tres días, los señores D. Rafael Borrás y don Juan Bautista Domínguez, quienes publicarán las glorias y grandezas del Padre virginal de Jesús.

Seguirá después el ejercicio propio de Triduo, cantando en él la mencionada capilla los "Dolores y Gozos", que eligieron y alegraron simultáneamente el corazón del dignísimo Esposo de la Madre de Dios, cuya música es debida al maestro alceyano D. José Jordá.

Luego se procederá a la solemnisísima Reserva que oficiará acompañado de Diáconos, los dos primeros días del Triduo, el reverendo D. José Juliá, y el último el M. I. señor canónigo D. Antonio de P. Ibañez, en cuyo acto se cantará la "Letanía y Creadi", del Santísimo Sacramento y "Tantum Ergo", a cuatro voces, del maestro Traver, terminando tan grandiosos cultos, con la bendición de Jesus Sacramentado, que dará a los fieles el mencionado señor Ibañez, y una tierna despedida al Santo obrero de Nazareth, del señor Sempere.

El Excmo. é Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, concede para mayor estímulo de los fieles, 40 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos antes mencionados, siendo además innumerables las gracias que se ganan con la expresada condición.

Los Patches de Wasmuth son el mejor remedio contra los callos.

Tenemos noticias de que en breve se dará a conocer al público el reglamento de la "Societ de Jaus", para el riego de los alrededores de Alicante y campo de San Vicente, con agua de Sax.

En el acreditado establecimiento de modas que la sucesora de Antonio B. Solbes, posee en la calle de Labradores, se acaba de recibir una riquísima y variada colección de abanicos del país y japoneses, que han llamado justamente la atención de cuantas personas han tenido ocasión de verlos.

Los precios que rigen para estos artículos, no admiten competencia por lo económicos.

Para convencerse de ello es necesario visitar dicho establecimiento.

El lunes 17 dará principio en el Instituto de vacunación de esta capital que dirige el señor García Torrijoche, la vacunación directa de la ternera.

La guardia municipal ha detenido y puesto a disposición del señor juez de instrucción en las cárceles de este partido un sujeto llamado José Catalá Pérez, que amenazó de muerte a Teresa Torregrosa, agraciada joven, porque ésta no quiso aceptar ciertas proposiciones deshonestas que él le hizo.

Síntomas de regeneración.

Durante los días del 10 al 13 inclusive del mes de mayo próximo, tendrán lugar en el cercano pueblo de Biar las festividades de civico religiosas y feria que anualmente se celebran en dicho pueblo en honor y obsequio a su Patrona la Virgen Santísimo de Gracia.

El número de interventores que deben concurrir a esta capital del distrito electoral para su asistencia a la junta general de escrutinio que debe celebrarse el día 20 de los corrientes a las diez de su mañana, asciende a la suma de ciento sesenta y cinco, clasificados en la forma siguiente:

Por Alicante, 25; por Alcoy, 18; por Denia, 23; por Daires, 16; por Orihuela, 15; por Pego, 25; por Villajoyosa, 21 y por Villena, 22.

Han sido designados los señores mayores contribuyentes D. José de Rojas Galiano, marqués del Bosch; D. Juan Albarol Romero y D. José P. del Pobil, barón de Finestrat, para formar parte de la junta municipal de Socorros a damnificados por los últimos temporales ocurridos en la provincia, que debe constituirse en esta capital bajo la presidencia del alcalde D. José Gadea Pró para distribuir los 300 pesetas concedidas a la partida rural de la Condona entre los perjudicados por aquellas.

Dicha junta local, de la que también forman parte los señores Juez de primera instancia y Abad de la Colegiata, se reunirá el lunes próximo 17 de...

En el distrito de carabineros del punto de "La Mata", en esta provincia, ha arrojado el mar un saco pequeño de tel impermeable, conteniendo tres kilos de cien gramos de tabaco picado, el cual ha sido puesto a disposición del señor ayudante de Marina y capitán del puerto de Torrevieja.

El señor Juez de instrucción de esta partido D. Ramon Giner Esteve, ha ordenado a las autoridades, dependientes de éstas y fuerzas de la guardia civil, procedan a la busca y captura del procesado por el delito de hurto Francisco Parja Santo (a) Tano, el cual, caso de ser habido, deberá ser puesto a su disposición en las cárceles de esta ciudad.

Mañana a las cinco de la tarde se reunirá en el palacio Consistorial previa seguridad convocatoria, la asamblea de la junta municipal de Asociados, con objeto de proceder a la discusión y aprobación del proyecto ordinario del Ayuntamiento que ha de regir durante el próximo ejercicio económico de 1899 a 1900, el perteneciente a la zona de Benachic y las cuentas municipales de la misma.

El señor administrador de Hacienda de esta provincia, en atención a que a pesar de haber expirado el plazo concedido a los ayuntamientos y juntas periculas para que le remitan los arrendamientos, es muy reducido el número de los pueblos que hasta el presente han cumplido este servicio, y como quiera que han de servir de base en su día para confección de los repartimientos individuales de rústica y urbana, ha llamado poderosamente la atención de aquellas Corporaciones a fin de que procedan dar el mayor impulso a los trabajos de referencia con objeto de que se hallen terminados antes del día 20 del actual para remitirlos al examen y previa censura.

La dirección general de Instrucción pública ha resuelto una consulta elevada por algunos centros de enseñanza, en el sentido de que el plan de estudios de la segunda enseñanza, de 13 de septiembre de 1898 rige respecto a las asignaturas exigidas por el real orden de 30 de septiembre del 1896, para los que se preparan a ingresar en las escuelas veterinarias, y que, por lo tanto, deben éstos verificar la aprobación de las asignaturas enumeradas en dicha real orden, en la forma y distribuidas en los cursos que se establecen en el nuevo plan. Los alumnos que aspiren a aprobar asignaturas en la próxima convocatoria libre, deberán tener esto muy en cuenta si no quieren verse defraudados sus deseos.

Por el ministro de la Guerra se ha dirigido una circular a las autoridades militares que ejercen jurisdicción, encargándoles que cuando llegue a su noticia cualquier denuncia de hechos posibles que se supongan cometidos por militares, ordenen la formación de diligencias previas, según lo que de ellas resulte, y procedan con arreglo a derecho.

Para notificarles un asunto que les interesa, a la mayor brevedad posible deberán comparecer en la secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad los sargentos con licencia ilimitada pertenecientes al regimiento de infantería de la Princesa, Anacloto Botella García y Fidel Pérez Martos.

El señor don Juan Poveda García, elocuente jurista y entendido político alicantino, ha escrito a sus amigos de esta capital, manifestándoles que tiene asegurado el triunfo de su candidatura por Lucena, en las próximas elecciones de diputados a Cortes, toda vez que uno de sus contrincantes mas temibles se ha retirado de la lucha.

El señor Poveda, después de la elección y antes de ir a Madrid, vendrá a Alicante, donde estará breves días.

Por la Dirección de ferro-carriles del Este, se ha presentado en el Gobierno civil de esta provincia el proyecto de sustitución de caminos y servidumbres interceptadas por el ferro carril de Alcoy a Gandía y Puerto, término municipal de Beniarriés, y en su consecuencia el señor Casas ha resuelto abrir información pública acerca del mismo por plazo de veinte días.

Los liberales de esta provincia han afiliado con todo género de seguridades y demuestran solemnemente, que el señor Sagasta no da la aprobación a la candidatura del exgobernador civil de Valencia D. Francisco Bellesteros para la diputación a Cortes por el distrito de Villajoyosa, pues afirma que insiste y sostiene la del jefe de dicho partido en esta localidad D. Rafael Torol Maluenda y se niega a aceptar ninguna otra.

¿Qué tal?

Procedente de Murcia llegó en el tren de anoche a Alicante, nuestro querido amigo el notable oculista don Demetrio Poveda, que se hospeda en el acreditado Hotel de R. m.

Se ha abierto el pago por atenciones de maestros jubilados de esta provincia, co...

De un hecho escandaloso, escasas veces ocurrido en esta cuita ciudad y que dice bastante poco en favor de Alicante, tenemos hoy que ocuparnos.

Anoche, serian aproximadamente de doce a doce y cuarto, al pasar por la calle de Torrijos un pacífico individuo, apellidado Belda, que viene ejerciendo el cargo de capataz del muelle, notó que dos sujetos se hallaban en medio de dicha vía, al parecer, cuestionando acaloradamente, pero no dando gran importancia al asunto y creyéndolo casual, siguió su camino; mas al llegar frente a los soguetos de referencia, éstos cesaron repentinamente en su interesante conversación, y sacando dos enormes flecos contra el mencionado Belda, amenazándole de muerte si no les entregaba todo cuanto dinero llevase encima.

Sorprendido terroríficamente dicho individuo por tan brutal atropello, y observando que los desvergonzados industriales no parecían dispuestos a ceder de su criminal propósito, les dió quince duros, únicos que llevaba, rogándoles que dejaran en paz, puesto que ya habían conseguido lo que querían.

Efectivamente, los dos bandidos una vez poseedores de aquella cantidad, emprendieron precipitada fuga, dejando a su víctima en el mayor desconuelo.

El hecho, que nosotros sabemos por referencias particulares, pero fidedignas, no deja de revestir, como se vé, mucha gravedad y por este motivo llamamos acerca de él, muy eficazmente, la atención de nuestras autoridades, para que lo tengan en cuenta y procuren por todos los medios posibles averiguar la catz del mismo, y d ser verdad, que otra vez no ocurra, castigando severamente a los autores y limpiando la capital de toda esa mala gente que en ella suele guarecerse bajo la capa de santos, que por lo regular tienen muy pocos devotos.

Confirmos en que este ruego no caerá en el pantón del olvido... involuntario.

Titulándolo noticia sensacional, un apreciable colega de la mañana publica una gaceta referente a la noticia que circuló ayer con gran rapidez por Alicante y que según los políticos, de resultar cierta, forzamente cambiaria el resultado que algunos creen en la elección del distrito de Denia.

Se decía que en el Gobierno civil se habían recibido telegramas oficiales asegurando que el ministro de la Gobernación, de clarando que la única candidatura por aquel distrito de la Mata, grata al gobierno, era la del Sr. Carbonel, candidato silvelista en las dos anteriores elecciones generales y jefe de importantes fuerzas conservadoras.

Agregaban quienes presumen de bien enterados, que el señor Romero Paz había retirado su candidatura y encarecido a sus amigos el apoyo de la del señor Carbonel.

Todo esto se decía, dándole los comentaristas la debida importancia, pues nadie desconoce, seguramente, que si en algún distrito de la provincia existe lucha, es en el de Denia.

Tenemos entendido nosotros, que esta noticia, es completamente cierta.

Por el gobierno civil de esta provincia se han dado ya órdenes a los alcaldes de los pueblos, para que concluida la elección de diputados a Cortes, contriquen por telegrama ó por los medios mas rápidos, el nombre y apellidos de los individuos que obtengan sufragios, su significación política y el número de votos.

Por la alcaldía de esta capital se sacan a pública subasta los arbitrios y servicios que a continuación se expresan, por los tipos y en las fechas que se indican:

El día 8 del próximo mayo, a las diez de la mañana, tendrá lugar la subasta del arbitrio de pesas y medidas para el año de 1899 a 1900, por el tipo de 1.000 pesetas.

El día 8 de mayo, a las once de la mañana, se verificará la subasta para el arbitrio de velocipedos y perros para los años de 1899 1900, 1901 y 1901-1902, por el tipo de 4.000 pesetas por cada año.

El día 8 de mayo, a las doce de la mañana, se celebrará la del arbitrio sobre carruajes, excepto los de lujo, espectáculo, anuncio, músicas y se enatas, para los años de 1899, 1900, 1900, 1901 y 1901-1902 por el tipo de 6.000 pesetas por año económico.

El mismo día, a la una de la tarde, la del aprovechamiento de basuras que precuzca la limpieza pública, para los años de 1899 a 1900, 1900 a 1901 y 1901 a 1902, por el tipo de cinco mil pesetas por año económico.

El día 9 de mayo, a las doce de la mañana, se verificará la subasta del servicio de impresiones, material de oficina y objetos de escritorio que puedan necesitar las dependencias municipales desde el 1.º de julio de 1899 a 30 de junio de 1900 por el tipo de tres mil pesetas.

El día 9 del mes próximo, a la una de la tarde, tendrá lugar la subasta para el suministro de peja y pienso para los caballos de la guardia municipal para el ejercicio de 1899 1900, a razón de 120 kilogramos de cebada y 180 de paja mensualmente por cada caballo, siendo el tipo para cada uno de ellos el de una peseta veinticinco céntimos.

El crimen del niño

En libertad

Ayer tarde y por disposición del Juzgado, fueron puestos en libertad los detenidos Antonio Munuera Baeza, natural de Alhama y Juan de la Cruz Carrillo Gómez, natural de Caravaca, por no resultar cargo alguno contra ellos en el crimen del niño.

Quedaron presos, el Sevillano y Juan Antonio Palazon; inquilino este último de la casa número 5 de la calle de la Merced.

Que se compruebe

Han asegurado que la mas saliente de las manchas de sangre de la camisa del Sevillano, está en el faldón delante, cerca del ombigo, cuya marcha se conoce bien, aun después de lavada.

Nuestro juicio debía compruebase, poniendo dicha camisa al Sevillano, para ver si ha podido caer en dicho sitio la expresada mancha, procedente de las hemorroides, lo cual con verlo basta.

Han asegurado también que el forense para emitir su dictamen no ha visto las expresadas ropas ni ha podido por lo tanto formar juicio de si la mancha del faldón delantero procede de las hemorroides ó de otras causas.

Creemos que esta diligencia puede tener mucha importancia.

Visita al Sevillano

El Sevillano representa unos cincuenta años de edad; tiene algunas cicatrices de la viruela, pelo algo canoso, ropas usadas, ojos algo vidriados y aspecto sospechoso.

El Sevillano ha llorado, pidiendo no se le atribuya el crimen del niño y haciendo mil protestas de que es inocente.

En libertad

Ha sido puesto en libertad el Sevillano, por estimar el Juzgado que no resultan cargos contra el mismo.

NUESTRA INFORMACION

"LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN MADRID,"

(Agencia Mencheta)

abril 13 de 1899

Por faltarnos asuntos y noticias hasta el Consejo que, como jueves, se ha celebrado hoy en Palacio nos quita—por la insignificancia de sus referencias—ocasión de comentar y de referir.

Aparte del discurso resumen del jefe del Gobierno, nada ha ocurrido en la reunión palatina que merezca la pena de consignarse; pues la firma se ha limitado a sancionar acuerdos de gobierno ya conocidos.

Del discurso del señor Silvele, la primera parte fué dedicada a la cuestión carlista. Aun cuando el Gabinete—dijo el señor presidente del Consejo—no participa de los temores reflejados por una parte de la prensa, sino de las alarmas que se dice sienten una mínima parte de la opinión, ejerce la debida vigilancia y tiene adoptadas precauciones para evitar, y en todo caso raprimprona y enérgicamente cualquier intención.

Supone el Gobierno que, acerca de los medios y fuerzas de que el carlismo dispone, se fantasea bastante; pues le ha ocurrido lo que a la casa de Orleans en Francia. Sus constantes fracasos, impopulares alianzas y caracter anacrónico bastan para disipar todo intento sedicioso de alguna importancia.

necesarios y el de la Guerra ha citado las oportunas disposiciones para que se realice; pero al mismo tiempo procurará el Gobierno asegurarse de que los pagos van a poder de aquellos a quienes se los debe.

Terminó su discurso el jefe del Gobierno diciendo, que habiéndosele preguntado su opinión respecto de aquellos militares que tenían la ir vestidura de diputado al iniciarse su procesamiento, contestó: "que la inmundicia parlamentaria no podía extenderse mas allá del día en que se disolvieron las Cortes"; pues aún cuando existen precedentes en contrario, los Tribunales no deben atenderse a los precedentes, sino a las leyes.

También se ocupó de las conferencias del desarme, alabando las pacíficas iniciativas del Czar, y dió cuenta a S. M. de las condiciones (ya dichas) que adornan al representante designado por el Gabinete de Washington como embajador de los Estados Unidos en Madrid.

La cuestión de Samoa que ya parece resuelta, ó por lo menos en vía de arreglo, ha tomado estos días nuevo aspecto que deja entender la posibilidad de un conflicto.

En Alemania reina gran descontento por la actitud de Inglaterra en este asunto y acaso hoy se haya hablado mucho del asunto en el Parlamento de Berlín.

Créese que el Gobierno alemán dirigirá al inglés una nota enérgica, exigiendo que se explique y precise su opinión respecto a las...

# Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de **SALVADOR GOSALBEZ** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

En Washington se censura la conducta de Inglaterra, porque desbarata los planes de arreglo pacífico.  
Otros americanos, en cambio, creen que si Alemania persiste en la conducta que actualmente sigue, podrá sobrevenir una guerra.

## TELEGRAMAS

(AGENCIA MENORITA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MANANA  
14 ABRIL DE 1899

### Legación yanqui

Madrid 14 (2 mad.)

Telegrafian de Washington, que el gobierno americano se propone trasladar a la legación de los Estados Unidos que se creará en Madrid, al actual ministro plenipotenciario de aquella nación en Bruselas.

### Lo que dice Polavieja

Madrid 14 (3'20 mad.)

Interrogado el ministro de Guerra por algunos periodistas acerca de los rumores que circulan sobre la agitación carlista, ha dicho que no cree que los partidarios del duque de Madrid se atrevan a promover la guerra, pero por si acaso, el Gobierno tiene adoptadas muchas precauciones que impedirían que adquiriera grandes proporciones.

Manifestó el general Polavieja que todas las fuerzas de infantería y caballería están puestas en pie de guerra y que reprimirán inmediatamente cualquier acto de rebelión.

### Más de los carlistas.--Paños calientes

Madrid 14 (4'30 mad.)

Confirmando que el suceso de Sax no tiene importancia y ha sido más el ruido que las nueces.

Trátase de una algarada sin carácter político promovida por gente joven embriagada.

Han sido detenidos por la guardia civil cuatro individuos de los promovedores del alboroto.

Telegrafian de San Sebastián diciendo que se ha preparado el cuartel que ocupa durante la temporada de verano el escuadrón de la escuadra real, para alojar a la batería de artillería de montaña que llegará en breve a la referida capital.

El comercio protesta de la alarma que han producido las noticias referentes a la agitación carlista, que son infundadas.

### Los carlistas

Madrid 14 (5 m.)

Ha corrido el rumor de que los partidarios de D. Carlos han logrado desembarcar gran cantidad de armas en las costas del Cantábrico, cosa extraña

recorriendo aquellos mares el «Conde de Venadito».

Come otro dato que se ha relacionado con la agitación carlista, se cita el hecho de haberse suspendido la boda de la hija del señor Olanabal con un joven portugués.

La razón que ha aducido el padre de la novia para aplazar el matrimonio es muy significativa. Ha dicho que los momentos actuales no son a propósito para bodas.

La prensa portuguesa habla con este motivo de los planes de don Carlos y extrema la nota alarmista.

Lo de Sax no tiene importancia, según el ministro de la Guerra.

### Sigue la alarma

Madrid 4 (6 m.)

Aneche conferencia por telegrafo el ministro de la Gobernación con el gobernador de la provincia de Guipúzcoa.

Con este motivo han vuelto a circular rumores alarmantes respecto a la agitación carlista.

### El «Venadito»

Madrid 14 (6'30 m.)

Telegrafian de San Sebastián que el crucero «Conde de Venadito» ha salido de aquel puerto con rumbo a alta mar.

Dicho crucero parece que no llegó a tiempo de impedir que entraran las armas de que se ha hablado estos días.

## EDICION DE LA TARDE

### Tropas destacadas

Madrid 14 (7 m.)

Las fuerzas destacadas a Balmaseda son las del regimiento de la Constitución que va a sustituir al de Bailén que ha recibido orden de marchar a Logroño.

### Comentarios.-Arbitrariedades

Madrid 14 (7'45 m.)

La prensa de la noche comenta los incidentes de la candidatura de Castellar.

Los candidatos de oposición de muchas provincias telegrafian quejándose de las arbitrariedades y cesaciones de las autoridades.

### La agitación carlista

Madrid 14 (9 m.)

Insistese en que toma muchos vuelos la agitación carlista en el Maestrazgo y en la provincia de Valencia.

Silvela dice que nada serio teme de los carlistas, por conocer el Gobierno los trabajos infructuosos que estos elementos políticos realizan.

El ignorarse con seguridad donde se encuentra don Jaime, ha hecho que las autoridades francesas de la frontera pirenaica, aumenten la vigilancia

### No se ha confirmado oficialmente.--El pago a los repatriados

Madrid 14 (10 m.)

El ministro de Marina ha manifestado, que hasta ahora no tiene confirmación oficial el rumor circulado de haber apresado un barco con armas y pertrechos para los carlistas, en aguas del Cantábrico.

El ministro de la Guerra ampliará el orden de pago dada para los individuos y clases de tropa repatriados, haciéndola extensiva a la oficialidad.

### Nuevo crucero

Madrid 15 (11 m.)

La próxima semana darán principio en el Havre las pruebas del nuevo crucero español «Rio de la Plata» Si éstas son satisfactorias, el barco será entregado por la casa constructora para el próximo junio.

### Noticias de Washington

Madrid 14 (12 m.)

De Washington telegrafian que gana terreno en la opinión pública, el proyecto de ceder las Filipinas a Inglaterra a cambio de las antillas inglesas.

No se cree probable que Inglaterra acceda a este cambio mientras no sea dominada la rebelión en el archipiélago magallánico.

El Gobierno yanqui está decidido a llegar pronto a la paz en Luzón, haciendo concesiones a los insurrectos tagalos.

El secretario de Guerra opina que la lucha en Filipinas sería larguísima y costosa por el fanatismo de los rebeldes.

## ULTIMA HORA

### Varias noticias

Madrid 14 (8'5 t.)

Los asuntos que acaba de poner a la firma de S. M. la Reina el ministro de Fomento marqués de Pidal, no revisten interés.

Los oficiales movilizados que han llegado a esta Corte procedentes de Filipinas, y visitaron a la Soberana, la cual les dispensó una cariñosa y atenta acogida.

Se ha recibido un telegrama oficial participando que el hijo del pretendiente al cetro español, D. Jaime de Berben, ha marchado a Varsovia.

Se ha confirmado el fracaso del empréstito que pretendían realizar los carlistas.

Los generales señores Barraguer y Marin han visitado a la Regente.

### Sensible percance

Madrid 14 (4'22 t.)

A consecuencia de haberse desbocado los caballos que conducían el coche correo que presta servicio entre Cuen-

## Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los más reputados jefes de cocina de España.  
Se sirven almuerzos a 2'50 pesetas y comidas a 3 pesetas.  
Magnífica terraza al aire libre. Jueves y domingo, comida extraordinaria.  
Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precios convencionales.

## EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS

Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII

### Precio fijo

En los departamentos de este acreditado establecimiento, quedan ya instalados todos los surtidos de las últimas novedades conocidas hasta la fecha, para la próxima temporada de verano, tanto para señoras como caballeros y niños.

Regamos al público vea los escaparates y se convencerá que tenemos gusto para comprar, y conocemos al dedillo las últimas creaciones de la moda.

### «BARBERIA MODELO»

RAFAEL PASTOR

Méndez-Núñez, núm. 1

Especialidad en el corte de pelo y barba. Servicio antiséptico y en armonía con los mejores establecimientos de su clase.  
Hay ducha. Prontitud, esmero y economía.  
Se da razón de un hábil *Callista*. 30 años de práctica.

### MIL PSESTAS

al que presente cápsulas de SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.  
Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

La debilidad nerviosa, la idiosincrasia y otras enfermedades del cerebro, se combaten con éxito, empleando el Jarabe neurasténico del Doctor Aguiló, a base de los glicerofosfatos y la nuez de kola.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

### Compañía anónima de vapores Vinuesa

SUOCESORA DE

### Español y Compañía

SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑOL, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid. Contesta a las consultas que se formulan por carta

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ

A CARGO DE RAFAEL COSTA

## Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

### Primera casa en novedades para señoras

Para comprar las verdaderas novedades de verano, hay que venir aquí. Inmenso surtido en gasas bordadas, crespones goufres, alaskas, creaciones rizadas prixe, puntillas guipur, puntillas tul, egremanes bordados, rudes, cintas y telas aplicación. Sombrillas gran fantasía, abanicos del país y japoneses, inmenso surtido. Cinturones gran moda en azabache, moharé, cabritilla, gamuza y esococer. Corrié francés C.P. a la Sirene, guantes seda, hilo, cabritilla, suavia y ante.

Como siempre es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

487 ERNESTO CAPENDU

EL CAPITAN LA CHERNAYE 488

491 ERNESTO CAPENDU

EL CAPITAN LA CHERNAYE 484

«¿Y luego?» dijo Marcos viendo que el narrador guardaba silencio.

«Durante diez años recorri la Francia, la Alemania, la Inglaterra, la Italia, la España, sin poder obtener la menor noticia que me ayudara a alcanzar mi doble fin.»

«¿Había muerte el niño a consecuencia de sus heridas?»

«La Chernaye había perecido en alguna de sus expediciones?»

«Probables eran igualmente estas dos suposiciones, pues nada pude descubrir tocante a la una ni a la otra.»

«Venido por el destino, desesperado, regresé a París, en donde volví a entregarme en cuerpo y alma a mis estudios favoritos, conservando solamente, como recuerdo material de mis pasadas emociones, de mi amistad por el conde y de mi amor por la condesa, un rizo de cabello que había encontrado pendiente del cuello de Blanca, y que recogí como un tesoro.»

«Estos cabellos, blancos y sedosos, eran los del niño que, por capricho maternal, me

por un decreto de la Providencia, porque era este rizo el que, con la ayuda de la ciencia, debía por fin hacerme encontrar al hijo de mi amigo, al niño que había jurado encontrar.»

«¡Ah! exclamó Marcos, ¿lo habéis logrado?»

«Cree que sí—respondió el narrador cuyas negras pupilas brillaban con un fuego sombrío.»

«El joven levantó a su vez su abrasada frente y miró fijamente al indio, como si hubiese querido adivinar sus pensamientos.»

«Este prosiguió después de algunos instantes.»

«Hace diez años vivía casi solo, sin mezclarme en las cosas de este mundo, ocupado enteramente en mis trabajos científicos, que proseguía con una actividad febril. Apenas había dieciocho meses que estaba de vuelta en Francia, no esperando entonces, como ya os he dicho, encontrar huella alguna del niño perdido, ni del infame asesino.»

«Un día supe por una casualidad providen-

el joven mató a su carcelero y precipitó su cadáver en un abismo insondable.»

«El joven conde confesó este crimen, que él consideraba como una justa venganza y castigo del asesinato de sus padres.»

«Todo lo aprobaron.»

«El preboste de Ruan confirmó la narración de la anciana en lo concerniente a la manera milagrosa cómo había puesto el niño en sus manos.»

«Personas que habían conocido al conde y a la condesa declararon encontrar entre ellos y el niño los mayores rasgos de semejanza.»

«Sólo un hombre llamado por el Parlamento se declaró contra el joven conde.»

«Este hombre era Giraud, que hecho a requerir del preboste de Ruan fue llamado para atestiguar, y declaró formalmente no reconocer un solo rasgo de semejanza entre el que le presentaban y sus antiguos amos.»

«Detévese en seguida, paseó una mirada a su alrededor, y escuchó atentamente.»

«Pronto se convenció de que no se había engañado. Pero ¿de dónde provenían esos vagos gemidos?»

«La campiña estaba desierta, y nada vió que llamara su atención.»

«En fin, guiado por los gemidos, acercóse al precipicio y percibió, suspendida en las ramas de un arbusto, una forma humana detenida de este modo providencialmente en su caída.»

«El viajero era valiente y generoso. Sin inquietarse por el peligro que iba a arrostrar, apéese y se internó con audacia en un espantoso despeñadero.»

«Sin duda Dios le ayudaba, pues después de estar veinte veces a punto de rodar hasta el abismo, llegó al arbusto.»

«Entonces reconoció que aquella forma humana era el cuerpo de un niño que las ramas habían preservado de una caída mortal.»

